O6paboTka own60oK U paboTa c gaTamm

TeMbl Ha cerogHs:
e Buagbl oinboK
e (OO6paboTka owmnbok
e [latbl

B/AObI OLUMBOK

Ownbkn — HeoTbEMNEMAs YaCTb HaNMcaHWUs NpPorpaMmMbl. BaxkHo NOHMMaTb, MOYEMY OHM
NpoMCXoaAT — 3TO, Kak NpaBuio, NO3BONSET HaWTK cnocob ncnpaeuTb Ux. [na ygoberea
owmnbKkn oenaTca Ha pag TUNOoB:

e ZeroDivisionError — owimbka, Bo3HUKaroLLasa Npy AeNeHNn Ha HOlMb

e ImportError — owumnbka nmnopTa (He yaanocb NOAKNIOYMTL MOAYIb N ero aTpnbyT)

¢ IndexError — nHaekc He BXOAUT B AManasoH 3/1IEMEHTOB

o KeyError — obpalleHune Kk HecyLLecTBYyOLLEMY KNIOYyY (B crioBape, Hanpuvep)

e MemoryError — HegocTaTo4HO NaMATK

e SyntaxError — cuHTakcnyeckasa owmnbka (oneyartka)

e TypeError — nonbiTka NPUMEHUTbL onepaumio K 06bekTy HECOOTBETCTBYIOLLIEro TUNa

e ValueError — nony4yeHne aprymeHTa npaBuibHOrO Tuna, HO HEKOPPEKTHOIO 3HAYEeHNS

e Warning — npegynpexaeHue

Mpuwmep:

numberl = ‘1°

number2 = ‘la’

float(numberl) # 1
float(numberil # SyntaxError
int(number2) # TypeError
float(number2) # ValueError

Ownbka onuceiBaeTcs cregyowmm obpasom:

Tun owubKu

0e npousouwna owubka (2nobanvHasa obaacms)

Fde npousouna owubka (nokanbHaa obaacme 1) # Ecnu umeemcs
Fde npousouna owubka (nokanbHas obaacme n) # Ecnu umeemcs
PacuiugpoBka owubku

OBPABOTKA OLWWMBOK

Ans Toro, 4To6bl BO3MOXHbIE OLIMOKKM GbINK NepexsBayeHsl, B Python cyliectByeT cneynansHas
KOHCTpYKUMs try-except. CTpykTypa cneayoLias:



try:
K0O, komopeili mbl xomum BbinosaHUMb
except:
KOO, Komopeili HYXHO BbinosaHUmMb, ecau npou3ouwnd owubka

Mpuwmep:
number = ‘l1a’
try:
print(fLloat(number2))
except:
print( ‘Owubka’)
# Owubka

MoxxHo oTnaesnueaTb pa3Hble Tunbl onBoK.

Mpuwmep:
number = ‘l1a’
try:

print(fLloat(number2))
except TypeError:

print( ‘Ouubka muna’)
except ValueError:

print( ‘Owubka 3HaveHus’)
# Owubka 3HavyeHus

OpHako, xoTenock Obl BUAETL OWMOKY 63 aBapunHOro 3aBepLleHnst paboTel NnporpaMmmebl. Ang
3TOro ectb Moayns traceback.

Mpuwmep:

import traceback

number = ‘la’

try:
print(float(number2))

except Exception:
print(traceback.print _exc())

# lNonHoe codepxumoe owubKu

B onpegenéHHbix 3agadax Takke Heobxoammo nponuncaTe obsa3aTtenbHble AENCTBUSA, KOTOPbIE
npousBoadaTca nocne o6paboTkm owmbkun. [na aToro nuweTcsa aononHuTenbHbIn 650k finally.



Mpuwmep:
import traceback
number = ‘la’
try:
print(fLloat(number2))
except Exception:
print(traceback.print _exc())
finally:
print( ‘3aBepuunu obpabomKy ouwuboK’)
# lNonHoe codepxxumoe owubKu
# ‘Basepwunu obpabomky owubok’

OATHI

Pabota ¢ gatamu — ocobbin npouecc B Python. Mo ymonyaxuio ons uHtepnpeTaropa gata —
Takasi )xe CTpoka, kKak u nobasi. [1oaTomy CyLLeCTBYIOT pasnuyHble cnocobbl 06paboTkm Aar.
CawmblIi nonynsapHbIA — ¢ NomoLLbio 6ubnuoTekn datetime. ImnopT nponssoanTtca 2
cnocobamu:

e import datetime

o from datetime import datetime

Heno B ToMm, 4YTO B Moagyne datetime ectb 6ubnnoTeka datetime, kotopas n Tpebyetcsa. Ecnu
AEeNCTBOBATL NepBbIM CNOCOBOM, TO HYXKHO ByaeT Bbi3biBaTb METOL, Yepes
datetime.datetime.meTopg(). Mpn BTOPpOM cnocobe MOXHO AeNCTBOBATL NpPOLLE:
datetime.meTopa(). Oba BapnaHTa paboTatoT, HO pEKOMEHAYETCHA NCNOMb30BaTb BTOPOW CNocob,
MOCKOMbKY B TaKOM Crlyyae nerye opueHTMpoBaTbCsa 1 HET pucka 3abbiTb NpoaybnmpoBaTb
Ha3saHwue datetime.

HekoTopble MeToAb! (MOMHLIV CAIMCOK AOCTYNEeH B onucaHum datetime):
e datetime.strptime(cTtpoka_c_paton, cTpoka_c_dopmaTom) — NepeBoA AaTbl U3 CTPOKU B
o6bekT datetime. CTpoka ¢ hopmaTom MMeEET cnegytoLmne cocTaBnsitoLme:
o Y%a — geHb Hegenu B cokpaléHHOM Buae: MH
%A — neHb Hegenu B nonHoM Buge: lNoHegenbHuK
%w — oeHb Hegenu B Yncnosom euae. C BockpeceHbsa (0) no cy66oTy (6)
%d — neHb Mecsua
%b — mecsL B cokpalléHHOM Buae: AHB
%B — mecsu B nonHOM Buae: AHBapb
%m — mecsL B Yncriosom euge: 01
%y — rog, B cokpawéHHom Buae (6e3 Beka): 19
%Y — roa B nonHom Buae: 2019
%H — yachkl B 24-4yacoBoM copmarte: 19
%I — vacbl B 12-4acoBom copmate: 07 PM
%p — MeCTHbIV BapnaHT HaumeHoBaHua AM/PM
%M — MUHYTBI
%S — cekyHabl
%f — MukpocekyHabI
%z — oTknoHeHwue ot NpuHBMya: +0300
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o  %Z — Ha3BaHWe YacoBOro nosca

.stritime(cTpoka_c_dopmaTtom) — obpaTHas onepaumsa: nepesos B CTPOYHbIN BUA.
BoobLue, MOXHO ykasaTb U KOHKpeTHble 3HadeHus. Hanpumep, 01 Bmecto %d. B Takom
crny4vae B CTPOKe BMECTO AHA OyaeT 3To 3HayeHue.

e .year — BepHyTb rog

.hour — BepHyTbL 4Yac

.weekday — BepHYTb eHb Hefenu

datetime.now() — BepHyTb aaty + Bpems B bopmaTte datetime

Mpuwmep:

from datetime import datetime

Lline = ’19:00 18.05.19°

date = datetime.strptime(line, ‘%H:%M %d.%m.%Y’)

date.strftime( “%ZH:%M %d.%m.%Y’) #19:00 18.05.19’

date.year # 2019

datetime.now # datetime.datetime(2019, 12, 12, 12, 34, 53, 153869)

[ns nameHeHns obbekToB datetime ncnone3dyetca dyHkumsa timedelta. OHa 3a0aéT Hy>XHbIN
NHTepBar, KOTOPbIA HYXXHO NPUBaBUTbL UNN OTHATL.

Mpuwmep:

from datetime import datetime

from datetime import timedelta

Lline = ’19:00 18.05.19°

date = datetime.strptime(line, “%H:%M %d.Z%m.%Y”’) #19:00 18.05.19
new _date = date + timedelta(days=-5, minutes=8) #19:08 13.05.19

Ha npakTtuke yacto Takke ncnonbsyetca n UNIX time — Bpems (B cekyHAax), KOTOpoe MpoLusio ¢
1 auBaps 1970 roga 00:00:00 UTC. lNpeacrtaBnseT cobon uenoe 4ncno. Hanpumep,
1552251600. C Takon popmon npeacraeneHms yaobHo nponsBoauTb BblMUCIIEHUSA + 3aHUMaET
mMano namatu. 3a paboTy ¢ Takon aaton oTBevaeT moagyrnb time. Ha npumepe nokasaHo, kak
nepeBoauTb B AaHHbIN hopmat n obpaTHo.

Mpuwmep:

import time

from datetime import datetime
from datetime import date
date = date(2019, 3, 11)

unixtime = time.mktime(date.timetuple()) # NMepesod e UNIX time: 15652251600
time = datetime.fromtimestamp(1552251600) # ObpamHnbili nepesod
print(time) # datetime(2019, 3, 11, 0, 0)

BaxHo: UNIX time He umeeT 4yacoBbIX NOACOB, BpeMsi Bcerga no 'puHBmM4y, 4To Heo6xoaumo
yuuTblBaTb Npu nepesoje.



